

# 实践田里的“鸡司令”

通讯员 张天兵 吕雷 苏云

入夏以来,天气炎热。7月14日早上,岚皋县南官山镇红日社区第一书记袁凯如同往日一样,早早来到了工作队的实践田所在地,开始给养殖基地的鹌山鸡喂食加水。“开饭了!”随着几声吆喝,成群结队的鸡瞬间向他聚拢,场面十分壮观。

“人家在实践田里种茶叶、魔芋、猕猴桃,烤烟啥的,你咋在实践田里当起了‘鸡司令’?”笔者不解地问。

“我是根据社区实际,考察过后确定这个项目的。”袁凯解释说,红日社区林地多,发展林下养鸡不占用好耕地,而且林子空气特别好,夏天也是鸡理想的避暑之地。另一方面,鸡在林中吃虫子、野草,鸡粪也成为树木生长的肥料,形成优势互补、循环相生,是一种生态农业协调发展的模式。

那为何偏偏选择养殖鹌山鸡?一番刨根问底后,袁凯讲出了在实践田里养殖鹌山鸡的始末。

2021年4月,袁凯被中建第八工程局西北分公司选派到岚皋县南官山镇红日社区担任驻村第一书记。上任后,他就开始思索如何选出一个好项目,助力乡村振兴,带动群众增收致富。一段时间来,袁凯把整个村子转了遍,结合红日社区的实际情况,考虑到生态环境,他打算在特色产业上做文章,弄点“与众不同”的事情来。

几经思考,在确定林下饲养特色鸡的方向后,袁凯就立刻展开了行动。他一边购书自学养鸡知识,一边利用周末时间到周边县养殖户家中考察学习,同时联系业内朋友帮忙,分别从青海和河北两地购回了50只藏鸡蛋和50只鹌山鸡蛋,开始在宿舍里悄悄地做起孵化实验。



小鸡出壳后,袁凯在居住的楼顶上试着进行饲养,结合对比发现,由于藏鸡产自青藏高原,羽毛厚,对本地的湿热环境很不适应,时间不长,就死得只剩下2只,而鹌山鸡却表现不俗,除了2只死亡,竟存活下来了48只。更让袁凯意想不到的是,这些鹌山鸡有时竟从楼顶上飞走,跑进附近的林子里觅食,晚上又能悄悄地飞回房顶,来去自如的样子,简直如同一群善飞的野鸡一般。

今年2月,岚皋县乡村振兴驻村人员选派管理领导小组下发通知,要求驻村工作队因地制宜建设“一亩实践田”,通过亲身实践、试验、示范,努力寻求各村产业发展的具体途径,这与袁凯的想法不谋而合。

袁凯当即向单位领导做了汇报,还未等到审批的资金下来,驻村工作队成员就先垫资买回了孵化设备,袁凯的朋友免费寄来了鹌山鸡种蛋,等到孵化工作开始后,袁凯和村干部又忙着为养殖鹌山鸡的“实践田”找地方。

村民邓孝伍听说驻村工作队的需求后,二话没说就将自家“茶园抱”10亩老茶园地免费提供作为实践田。很快,鸡舍、拦截网搭起来了,鹌山鸡养殖基地就这样顺利落地了。

今年4月,袁凯亲自孵化的560只鹌山鸡取得了成功,雏鸡满过月龄后,经与村上的干部商议,袁凯代表工作组向李代波等10家农户免费发放鸡苗200只,还签订了高价回收协议,其余雏鸡全部放入“茶园抱”基地自行喂养。自此,袁凯当起了“鸡司令”,这就有了实践田里喂养鹌山鸡的故事。

红日社区党支部书记刘昌建说,鹌山鸡是一个好项目,当地很多农户对此颇感兴趣,帮扶单位的支持力度也很大,“实践田”所需的建设资金、购买必需生产物资费用,全部帮忙解决,零星花费从驻村工作队和第一书记工作经费中列支,将来所有收益“归仓”村集体经济。

“我们正通过‘实践田’和部分农户带头先行先试,下一步将采取继续孵化和购买优质鸡苗的方式,把‘茶园抱’整条沟的山林地全部用来养殖鹌山鸡,同时带动更多农民依托林下资源喂养鹌山鸡,逐步做大做强品牌,实现一鸡引来百家富!”袁凯信心满满地说。

按捺不住内心激动,袁凯当即向单位领导做了汇报,还未等到审批的资金下来,驻村工作队成员就先垫资买回了孵化设备,袁凯的朋友免费寄来了鹌山鸡种蛋,等到孵化工作开始后,袁凯和村干部又忙着为养殖鹌山鸡的“实践田”找地方。

村民邓孝伍听说驻村工作队的需求后,二话没说就将自家“茶园抱”10亩老茶园地免费提供作为实践田。很快,鸡舍、拦截网搭起来了,鹌山鸡养殖基地就这样顺利落地了。

今年4月,袁凯亲自孵化的560只鹌山鸡取得了成功,雏鸡满过月龄后,经与村上的干部商议,袁凯代表工作组向李代波等10家农户免费发放鸡苗200只,还签订了高价回收协议,其余雏鸡全部放入“茶园抱”基地自行喂养。自此,袁凯当起了“鸡司令”,这就有了实践田里喂养鹌山鸡的故事。

红日社区党支部书记刘昌建说,鹌山鸡是一个好项目,当地很多农户对此颇感兴趣,帮扶单位的支持力度也很大,“实践田”所需的建设资金、购买必需生产物资费用,全部帮忙解决,零星花费从驻村工作队和第一书记工作经费中列支,将来所有收益“归仓”村集体经济。

“我们正通过‘实践田’和部分农户带头先行先试,下一步将采取继续孵化和购买优质鸡苗的方式,把‘茶园抱’整条沟的山林地全部用来养殖鹌山鸡,同时带动更多农民依托林下资源喂养鹌山鸡,逐步做大做强品牌,实现一鸡引来百家富!”袁凯信心满满地说。

## 汉阴县涧池市场监管所 严查“雪糕刺客”

本报通讯员 张白虎 盛夏七月,骄阳似火,便宜又好吃的雪糕受到消费者的喜爱。近日,汉阴县涧池市场监管所组织开展雪糕价格专项检查,打响了一场“雪糕保卫战”,让“雪糕刺客”无处遁形。

此次雪糕价格专项检查以7月1日起实施的《明码标价和禁止价格欺诈规定》为依据,重点检查小卖部、超市、冷饮批发店等市场主体在销售雪糕过程中是否按规定明码标价,是否通过虚构原价、虚假打折等方式诱导消费者,是否存在低价高结

算等违法行为。执法人员通过重点检查和随机抽查,发现大部分商家能够做到明码标价,货签对应,对没有明码标价、标价混乱在结账时“扫”一下就会出价格等问题,向经营者宣讲了明码标价相关法律法规,指导其现场整改,让消费者知道雪糕价格有处可寻,可以放心选购。

截至目前,共检查雪糕类商品市场主体16家,“钟薛高”“巧乐兹”等品牌50余种,最高零售价为18元,5元以下的平价雪糕仍是市场消费主流。

## 五里工业集中区 为民送水解难题

本报通讯员 刘帅 “水来了,水来了,真的太及时了!”7月11日,在汉滨区五里镇白马石村,洒水车将干净的饮用水灌入蓄水池,村民群众奔走相告。由于几十年一遇的连续高温天气降临安康,近日,白马石村出现了部分水源断流干涸现象,40多户村民生活用水告急,获悉此事后,五里工业集中区紧急组织车辆调水入村,全力保障群众饮水安全。

据悉,白马石村位于月河南岸山区,因地势高,境内多为细小径流,随着降雨量多少,水量或大或小,自脱贫攻坚以来,为解决群众生产生活饮水安全问题,白马石村在多个水量稳定的水源地上修建了饮水蓄水池,村民饮水安全得到保障。但今年入夏以来降雨量稀少,尤其近日持续高温,导致部分水

源地干涸断流,加之夏季用水量增大等因素叠加,原有修建的蓄水池存储用水已无法正常满足村民日常生活用水。为解决群众饮水安全问题,经五里工业集中区管委会组织协调,紧急抽调园林绿化大型洒水车一台专门向村民送水上山,缓解居民燃眉之急。

“这一车水有12吨,我们先送3车,可以解决群众临时用水困难问题,后期根据天气情况和群众用水缺口,我们将适当调整送水频率,直到水源恢复供水为止。”绿化公司负责人介绍。据了解,目前白马石村群众生活用水已经得到了有效保障,群众生产生活恢复正常,村上吸取经验,采用应急预案,后期将寻找更加稳定可靠的水源地,对现有饮水设施进行提升改造,以应对可能存在的极端天气。

## 向阳镇惠民“一卡通”成“幸福卡”

本报通讯员 汪忠良 紫阳县财政局向阳财政所强化惠民补贴资金“一卡通”管理,严格办理流程,主动加强与代办银行、村委会的协调,明确各自分工,完善基础信息,确保各项惠民资金及时准确发放到位。

该所加强“一卡通”变更、销户的动态联动管理,提高“一卡通”基础信息准确度,实现财政补贴资金发放规范、公开、透明,确保资金及时、足额发放到补贴对象手中,让“一卡通”真正成为群众的“明白卡”“幸福卡”。

截至目前,通过“一卡通”共计兑付各种惠农补贴资金总额1727.53万元,其中发放耕地地力保护补贴102.07万元,实际种粮农民一次性补贴44.22万元,农业产业补助29.86万元,新一轮退耕还林补贴13.28万元,国家级森林生态林补助167.41万元,地方公益林生态效益补偿

5.78万元,村医补助18.38元,农村低保补助585.15万元,农村分散供养的特困人员补助146.32万元,事实无人抚养儿童基本生活补贴2.91万元,水库移民直补40.35万元,困难残疾人生活补贴32.37万元,重度残疾人护理补贴43.59万元,城市低保对象补助23.54万元,城市分散供养的特困人员补助4.64万元,城镇居民独生子女父母补助金3.64万元,独生子女保健费补

贴7.08万元,计划生育家庭特别扶助奖励27.90万元,城镇居民区人员工资10万元,村干部补贴55.78万元,村干部养老、绩效、离任工资补贴11.16万元,高龄老人生活保健补贴161.74万元,公益性岗位补贴25.87万元,贫困人口生态护林员工资50万元,农业机械购置补贴9.71万元,优抚对象抚恤和生活补助104.78万元,发放率均达到100%。

## 石泉县林业局强主责细方案推进项目建设

本报通讯员 刘钧尧 今年以来,石泉县林业局牢固树立抓项目就是抓经济、抓业务、抓发展的理念,紧紧围绕项目建设的“牛鼻子”,聚焦项目用林需求,强化主动服务意识,积极编报储备项目,加快推进项目建设,确保林业各项工作高质量发展。

强力项目用林保障。一是充分解放思想,全面突破既定惯性思维和客观束缚,切实转变工作思路,改进工作方法,深入研究用林用地政策法规,变被动为主动,想方设法疏通破解重点项目林地使用、林木采伐工作难点问题50余件,不折不扣落实县委、县政府各项决策部署。二是主动靠前服务,按照“要素跟着项目走”原则,提前介入、精准服务,全方位为全县15

个重点项目提供项目立项、规划、选址、建设等用林用地过程跟踪指导工作,及时规避涉林风险问题,为项目建设指好路,把好关、选好地。三是提高报批效率,对重点项目林业手续报批,抽调2名专干,倒排工期,赴省进京蹲守办理,穷尽办法手段,主动与省、市林业部门对口汇报衔接,最大限度压减项目前期手续审核时限,确保县域重点项目落地。目前,该局共报批征占用林地项目4起,获得审批永久占用林地6.484公顷,办理林业用地延期手续2起,为项目建设提供坚强有力的要素保障。

强化项目编报储备。一是加强编报培训,坚持把项目谋划摆在突出位置,组建项目编报专班,积极安排人员参加项目谋划、编报、储备专题学习培训,已培养

机制,建立责任清单,确保项目及早开工、高效推进。二是加强调度研判,深入项目建设现场,督导检查进度,及时召开调度会议,研判项目推进中存在的投资乏力、基础设施配套问题,研究解决项目建设难点问题60余件,完成项目建设4个,完成投资9975万元,占年度任务33.25%。三是抓好绿化配套,围绕县委、县政府决策部署和重点项目绿化配套需求,主动谋划,攻坚克难,高质量完成中池花海、明星沧海桑田、本草溪谷等重点项目建设绿化任务,倾力打造一批绿化精品工程。

强化项目编报储备。一是加强编报培训,坚持把项目谋划摆在突出位置,组建项目编报专班,积极安排人员参加项目谋划、编报、储备专题学习培训,已培养

编报项目人员5人,提升项目编报能力水平。二是积极主动谋划,研究吃透政策,紧盯中、省、市项目资金投向计划,抢抓先机,找准扶持政策与项目建设的契合点,系统谋划山林经济、生态修复、国家储备林、野生动物保护等一批涉林项目。三是抓实项目储备,建立林业项目滚动接续储备机制,重点围绕带动能力强、投资规模大、产出效益高的林业产业,提前做好项目规划编制、评审论证、入库储备、调度更新工作,已编报进统本草溪谷绿化提升、特殊林木培育、云雾山国有林场基础设施管护提升等11个项目,新增项目投资达3亿元,有效扩大投资金额,切实增强发展后劲。



日前,镇坪县钟宝镇东凤村开展“金融知识下乡”活动。活动中,工作人员向全村群众宣传金融知识,普及金融政策和基础金融知识,同时,为全村群众办理了养老保险社保卡。活动现场累计发放宣传材料450余份,解答客户疑问60多人次。

江涛 摄

## 上半年全国城镇 新增就业654万人

新华社北京7月14日电 (记者 姜琳)人力资源和社会保障部近日发布的数据显示,今年以来,面对复杂严峻的国际环境和国内疫情带来的冲击,各地区各部门坚决贯彻党中央、国务院决策部署,全力以赴稳就业保就业,就业形势保持总体稳定。1至6月,全国城镇新增就业654万人,完成全年目标任务的59%,与序时进度基本一致。

从各地情况看,28个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团任务完成快于序时进度,但受局部疫情影响,3个省份进度偏慢。

从城镇调查失业率走势看,近两个月就业形势逐渐好转。一季度全国城镇调查失业率均值为5.5%,处于较低水平。4月份受疫情影响走高至6.1%,5月份回落至5.9%,6月份进一步回落。分年龄看,25至59岁人口调查失业率低于整体失业水平,但16至24岁人口调查失业率有所上升。

城乡困难人员就业稳中有增。6月末,脱贫人口务工规模3223万人,同比增加160万人,25个中西部省份均已完成目标

任务。1至6月,就业困难人员实现就业85万人,农村劳动力外出务工规模保持基本稳定,失业人员实现再就业250万人。

尽管较大就业压力,但从供求关系看,我国市场岗位需求始终大于求职人数。根据人社部数据,上半年,公共就业服务机构和市场机构求人倍率均在1以上。其中,二季度100个城市公共就业服务机构求人倍率1.37。

人社部表示,随着稳经济一揽子政策措施加快落地,疫情防控和经济社会发展高效统筹,各方面围绕就业同向发力,就业形势有望继续回暖。与此同时,国际形势依然复杂严峻,国内经济恢复仍面临挑战,就业总量压力依然存在,稳就业保就业工作仍需付出更多努力。

人社部提出,要加强调度、加大力度、加快进度,通过加快释放减负稳岗政策红利,加力促进创业和灵活就业,加密组织线上线下就业服务活动,加大未就业毕业生就业支持力度,加强其他重点群体就业帮扶等五方面政策举措,努力完成各项就业目标任务,努力确保就业形势总体稳定。

## 珍惜异地搬迁好生活

在镇坪县曙坪镇安村小住的几天里,经常看到一位老人整天忙忙碌碌,不停歇地在自己的田地里劳作着,好奇心促使笔者前去“闲聊”。

他叫蔡传华,今年74岁,他们一家是1965年响应政府号召,从平利县八仙镇比较偏僻的山里移民到这里的,说起今昔生活的对比,老人显得非常兴奋,他说:“我们一家人都要感谢共产党,感谢政府,如果不是政府让我们移民到这交通便利、土地平整和土质好的安村,我们还生活在那恶劣的生活环境里,就没有现在的好生活。不管是在农村还是在单位,都要勤快,懒是穷的根源。”老人今后的打算:身体好时能多做点,一是锻炼了身体,二是土地不能荒了,现在党和政府这么关心农民,种地还给补贴,他们就要珍惜,尽量少给政府和孩子们添麻烦。

何琦 文/图

